Annexe 3 : corrigé des 70 questions

A- autour des fractions

	1
	le numérateur est –6 + 2 ( l’opposé  de 6 – 2)


	
	faux

	2
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	vrai
	

	3
	diviser par 2 c’est multiplier par son inverse
	vrai
	

	4
	diviser par 7  c’est multiplier par 
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	faux
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	vrai
	

	6
	il faut multiplier chaque membre par 2 , donc x = 0
	
	faux

	7
	Dans l’autre « sens » : 
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	vrai
	

	8
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	faux

	11
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	vrai
	

	12
	c’est le quotient de deux nombres négatifs,il est donc positif
	
	faux


B- autour des puissances

	13
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 = 100 + 1000 = 1100 ( 100 000.    Ne pas confondre 
[image: image10.wmf]3

2

10

10

+

 avec 
[image: image11.wmf]3

2

10

10

´

 qui vaut effectivement 10
[image: image12.wmf]5

.
	
	faux

	14
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	15
	30 000 000
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	16
	                         ( -2 x 3 )² = ( -6 )² = (-6) x (-6) = 36

	vrai
	

	17
	Si on prend x = 1, alors 5x² + x = 5 x 1² + 1 = 6 ; 5x
[image: image15.wmf]3

= 5 x 1
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= 5 et non 6
Donc l’égalité est fausse pour  x = 1. Par contre 5x² x  x = 5x
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	18
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	vrai
	

	19
	
      (0,2)² =0,04
	
	faux

	20
	Aire du disque : 
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	vrai
	

	21
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	22
	Multiplier par 10-5 revient à diviser par 100 000
	vrai
	


C- autour du calcul algébrique                                                                         

	23
	Contre-exemple : si x = 3: (3-1)2 = 4 et 32 – 1 = 8.

( x-1)2 = x2 – 2x + 1 ( développement de ( a –b)2 ).
	
	faux

	24
	Contre-exemple  si x = 0:  –3 x  ( -1) = 3 et –3 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0 + 1 = 1

–3 ( x-1 ) = -3x +3 ( on distribue –3 à toute la parenthèse).
	
	faux

	25
	Contre-exemple

  si x = -1 : [3 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h(-1)-1]2 = 16 et  9 (-1)2- 2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 3 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h(-1) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h (-1) + 12 = 4

(3x-1)2 = 9x2 –6x + 12 = 9x2 –6x+1 


	
	faux

	26
	On utilise la formule ( a-b)2 = a2 – 2ab + b2.
	vrai
	

	27
	Contre-exemple si x = 4: 5 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 9 = 45 et ( 20 – 15) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h ( 40+5) = 225

5( x-3)(2x+1) = (5x-15)(2x+1)= (x-3)(10x+5).

(on ne distribue pas le 5 aux 2 facteurs) 


	
	faux

	28
	Confusion entre x2 et 2x . ( Rappel: x2 = x SYMBOL 180 \f "Symbol"\h x et 2x = x + x ).
	
	faux

	29
	On met x2 en facteur : x2 (1 + 3) = 4x2 
	vrai
	

	30
	x – 2( x –1) = x – 2x + 2 = - x + 2. ( attention à la règle des signes avec les parenthèses )
	
	faux

	31
	On met x en facteur
	vrai
	

	32
	Contre exemple si x = 0: 2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 4 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 2 + 4 = 20 et 4 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 4 = 16.

on met (x+4) en facteur en écrivant:

2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h (x+4) ( x+2) + ( x+4) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1 = (x+4) [ 2(x+2) + 1] = (x+4) (2x + 5).
	
	faux

	33
	On distribue le 5 d’abord aux deux expressions entre parenthèses 
	vrai
	


	34
	4 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1 = 4 et pas 5. Erreur faite : confusion entre 5  4  et 5 – 4.

Réponse : x =  EQ \s\do2(\f(5;4))
	
	faux

	35
	3 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  EQ \s\do2(\f(3;4)) =   EQ \s\do2(\f(9;4)) et pas 4.

 Erreur faite : diviser les deux membres par 4 au lieu de 3. 

Réponse : x =  EQ \s\do2(\f(4;3)).   l’équation se lit aussi  3x = 4 
	
	faux

	36
	–2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h ( -  EQ \s\do2(\f(1;2)) ) = 1 et non 0

Réponse: On multiplie les deux membres par –  EQ \s\do2(\f(1;2)) , inverse de –2. Ceci donne:

1 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h x = 0 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h(- - EQ \s\do2(\f(1;2)) ) = 0, soit x = 0.
	
	faux

	37
	-3x – 6x = -7 – 3 

-9x = -10   d’où x =
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	vrai
	


D- autour des racines carrées

	38
	
[image: image22.wmf]10000

 = 100 car 1002 = 10 000
	vrai
	

	39
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 SYMBOL 185 \f "Symbol"\h 8   car 8 2 = 8 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 8 = 64 ;   EQ \r(16)= 4
	
	faux

	40
	Une racine carrée est un nombre positif
	
	faux

	41
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 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(5) =   EQ \r(50) car si a et b sont 2 nombres positifs,   EQ \r(a)

SYMBOL 180 \f "Symbol"\h

  EQ \r(b)  =    EQ \r(a  b)

	vrai
	

	42
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	vrai
	

	43
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	faux

	44
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	vrai
	

	45
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  SYMBOL 185 \f "Symbol"\h 14 car   EQ \b()
2 = 7
	
	faux

	46
	  EQ \r(3)   EQ \s\up6(2) =   EQ \b(– )

  EQ \s\up5(2)
 car quel que soit le nombre a, a2 =   EQ \b(– a)2
	vrai
	

	47
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  =   EQ \r(36 + 36) =   EQ \r(72) =   EQ \r(36  2)
 = 6   EQ \r(2) SYMBOL 185 \f "Symbol"\h 12
	
	faux

	48
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 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(32) =      EQ \r(3) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h3 =  3   EQ \r(3)
	vrai
	

	49
	  EQ \r(9)+   EQ \r(16) SYMBOL 185 \f "Symbol"\h   EQ \r(25) car   EQ \r(9) +   EQ \r(16) = 3 + 4 = 7 et   EQ \r(25) = 5  ;

 rappel :    EQ \r(a)+   EQ \r(b)  SYMBOL 185 \f "Symbol"\h   EQ \r(a + b) 
	
	faux

	50
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–   EQ \r(20) =    EQ \r(9  5)
 –   EQ \r(4  5)
 = 3   EQ \r(5) – 2   EQ \r(5) =   EQ \r(5)
	vrai
	

	51
	  EQ \r(26)  =   EQ \r(23  23  )
= 3)

  EQ \s\up5(2)  EQ \r()
= 23
	vrai
	

	52
	   EQ \s\do2(\f(;  EQ \r(2)))
 =    EQ \r()
 =   EQ \r(16) = 4
	vrai
	

	53
	  EQ \r()
 =  EQ \s\do2(\f(1;3))  car    EQ \b()

  EQ \s\up6(2)
 =  EQ \s\do2(\f(1;9))
	vrai
	

	54
	5 
[image: image32.wmf]3

  =   EQ \r(5 2) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(3) =   EQ \r(25) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(3) =   EQ \r(25  3)
 =    EQ \r(75)
	vrai
	

	55
	  EQ \b( +   EQ \r(3))

  EQ \s\up5(2)
   = 2 + 2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(2) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(3) + 3 = 5 + 2   EQ \r(6) SYMBOL 185 \f "Symbol"\h 5
	
	faux

	56
	  EQ \b(–   EQ \r(2))
    EQ \b( +   EQ \r(2))
 =   EQ \b()

  EQ \s\up5(2)
 –  EQ \b()

  EQ \s\up5(2)
  = 1
	vrai
	

	57
	  EQ \b(5 – )

  EQ \s\up5(2)
 = 25  – 2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 5 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(3) +   EQ \b()
   EQ \s\up5(2)  = 25 – 10   EQ \r(3) + 3 = – 10   EQ \r(3) + 28
	vrai
	

	58
	5   EQ \r(3) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 2   EQ \r(3) = 5 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(3) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \r(3) =  10 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 3 = 30 SYMBOL 185 \f "Symbol"\h 10   EQ \r(3)
	
	faux

	59
	3   EQ \r(2) +   EQ \r(8) = 3   EQ \r(2) +    EQ \r(4  2)
 = 3   EQ \r(2)   + 2   EQ \r(2)   = 5   EQ \r(2)
	vrai
	

	60
	pour x =   EQ \r(3);

 2   EQ \b()
   EQ \s\up5(2)– 3   EQ \r(3) + 1 = 6 – 3   EQ \r(3) + 1 = 7 – 3   EQ \r(3) SYMBOL 185 \f "Symbol"\h   13 – 3   EQ \r(3)  
	
	faux

	61
	pour x = –   EQ \r(2) ; 

3 x² + 2x + 4 = 3   EQ \b(–)

  EQ \s\up5(2)
  + 2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \b(–)
 + 4 = 3 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 2 – 2   EQ \r(2) + 4 = 10 – 2   EQ \r(2)                                              
	vrai
	


E- autour du langage mathématique

	62
	Si x=1    3x + x2= 3 + 1 = 4  alors que  5x = 5   
	
	faux

	63
	la racine carrée de 9 est 3, ou 
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	64
	-5 est l’opposé de 5
	
	faux

	65
	il y a aussi –7
	
	faux

	66
	le carré de x est x2, l’opposé  de ce nombre est – x2, qui est différent de(-x)2
	
	faux

	67
	    
	vrai
	

	68
	l’opposé de x est –x, le carré de ce nombre est (-x)2
	vrai
	

	69
	8 – (-2) = 8 + 2 = 10        
	vrai
	

	70
	L’inverse de – 4 est
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